

物联网发展看中国看江苏看无锡

2019 世界物联网博览会开幕

本报讯 初秋时节,太湖更美,江南盛地无锡迎来一年一度物联网盛会。9月7日,由工业和信息化部、江苏省政府共同主办的2019世界物联网博览会在无锡开幕。当天上午,2019世界物联网无锡峰会隆重举行。省委书记娄勤俭作主旨讲话,工信部副部长王志军讲话,无锡市委书记李小敏致辞。副省长马秋林主持。

物联网发展未知远远大于已知,物联世界的“聪明”远超想象

娄勤俭代表江苏省委、省政府对各位嘉宾表示热烈欢迎。他在讲话中首先回顾了物联网在无锡的发展历程,感谢国家部委的关心支持、专家学者的智慧支持和企业家、科研人员、广大从业人员的奋斗拼搏。他说,物联网从概念变为现实,无锡发挥了十分重要的作用。过去十年,无锡抓住历史机遇、顺应技术变革潮流,扛起了物联网领跑示范的大旗。这里形成了完备的技术创新生态系统,引领了物联网未来的发展方向,搭建了前沿信息交流的平台。我们可以充满自信地说,未来物联网怎么发展——看中国、看江苏、看无锡。

娄勤俭指出,物联网高度集成新一代信息技术,在这个时代、在江苏这片土地、立足于无锡打下的坚实基础,有着非常好的发展机遇。一是党中央、国务院高度重视物联网产业发展,加快布局建设高速、移动、安全、泛在的新一代信息基础设施,先后出台多项促进政策,物联网已经走到了我国科技创新的聚光灯下,担负着制造强国建设的重任。二是多重国家战略在江苏交汇叠加,我们统筹推进“一带一路”、长江经济带、长三角区域一体化发展等国家战略实施,高标准启动江苏自贸试验区建设,加速构建现代综合交通运输体系,为物联网等新兴产业发展带来了更多“硬核”红利。三是世界经贸格局的变化带来合作发展新机遇,我们欢迎全世界的企业和科研机构来江苏发展,开放合作一定会产生突破

性的创新成果。四是信息技术变革的提速,高速传输使物联网发展变得更加“现实”、更加便捷,我们将把江苏建成5G布局最广泛、质量最好的地方,在江苏推动物联网与实体经济融合最有条件、最有空间,前景充满想象、令人期待。

娄勤俭说,我们愿与大家分享机遇,共同开启物联网发展的下一个“辉煌十年”,共同创造美好的明天。我们将着力打造一个充满生命力的物联网生态系统,希望大家与我们一道为物联网发展集聚最强劲资本、最高端人才、最先进技术,创造最全面的应用场景、最广阔的应用空间,把物联网打造成最有特色、最有竞争力的产业,让物联网更好地促进生产、走进生活、造福广大老百姓。

娄勤俭表示,江苏即将高水平全面建成小康社会,正在按照习近平总书记的嘱托,积极探索开启基本实现现代化建设新征程这篇大文章。江苏的现代化形态应该具有中国特色、时代特征,就是要实现高质量发展、高品质生活、高效率治理。做到这些,必须依靠物联网、支持物联网、壮大物联网。物联网发展未知远远大于已知,物联世界的“聪明”远超想象,相信未来看江苏、看无锡,一定能看到更多发展的奇迹。让我们携手共创智能时代,共享物联成果,在伟大祖国由“富起来”到“强起来”的历史进程中烙下太湖印记、作出江苏贡献。

物联网正迎来规模化发展和新一轮生态布局的难得机遇期

王志军指出,十年来无锡作为全国唯一的传感网创新示范区,坚持以国务院批复的规划纲要为引领,切实履行探路重任,有效发挥试点作用,从蹒跚起步到蹄疾步稳,为全国物联网健康有序发展作出了重要贡献。当前,物联网正迎来规模化发展和新一轮生态布局的难得机遇期,希望无锡坚守使命担当,瞄准科技前沿,立足优势特色,加快创新突破,着

力推进物联网产业升级和应用赋能,更好服务国家物联网发展大局。王志军表示,我们将坚持新发展理念,以技术创新为引领,以行业应用为抓手,以体制机制为保障,以基础设施为支撑,以安全保障为基石,与全球业界携手共建良好的物联网生态体系,共同推动物联网产业高质量、可持续发展,使科技发展成果更好惠及全人类。

这枚神奇石子激起了物联网发展的阵阵涟漪,如今已激荡成物联网发展的滚滚波涛,汇聚成物联网发展的时代浪潮

李小敏代表全市人民向莅临2019世界物联网博览会的海内外嘉宾表示热烈欢迎。他说,十年前,国家传感网创新示范区落户无锡,这枚神奇石子激起了物联网发展的阵阵涟漪,如今已激荡成物联网发展的滚滚波涛,汇聚成物联网发展的时代浪潮。今天我们看到的是,物联网产业链条在这里先发构建,创新技术在这里先导策源,优质资源在这里先行集聚,示范应用在这里先试探索。习近平总书记指出,要让物联网更好促进生产、走进生活、造福百姓。我们将自觉遵循总书记重要指示精神,创新作为、奋发有为,努力把无锡建成名副其实的物联网之都。展望未来,世界物联网发展看无锡,我们将看到是,生产场景向“智能”加快重构,生活场景因“智联”加快重塑,城市场景靠“智慧”加快重塑。这是属于世界的时代,这是涌向未来的浪潮。让我们共乘长风、携手奋楫,向着万物智联的美好未来破浪前进。

娄勤俭、王志军、李小敏共同为2019世界物联网博览会启动开幕。

峰会上,中国联合网络通信集团总经理

李国华,中科院院士、解放军军事科学院副院长梅宏,大众汽车集团全球最高管理团队成员、大众汽车(中国)执行副总裁与董事穆拓睿,中国航天科技集团总经理袁洁,中兴通讯执行董事、总裁徐子阳,公安部交通管理科学研究所所长王长君,分别围绕共创5G、工业互联网、智慧交通、车联网等发表了精彩的主题演讲。

中国工程院院士、中国电子科技集团有限公司总经理吴曼青,陆军工程大学校长、少将王金龙,全国政协委员、原国家环保部副部长周建,中国信息安全测评中心专家委员会副主任黄殿中,国家密码管理局副局长徐汉良,中国企业联合会、中国企业家协会常务副会长兼理事长朱宏任,以及省委副秘书长杨琦,省政府副秘书长张乐夫,省委宣传部副部长、省委网信办主任徐纛,省发改委主任李侃桢,省科技厅厅长王秦,省工信厅厅长谢志成,省卫生健康委主任谭颖,市领导黄钦、徐一平、周敏炜、徐劼,以及国家部委、中央企事业单位、省有关部门和省各辖市相关负责同志出席峰会。(高美梅)

物博会应用和产品展览开展

本报讯 9月7日下午,省委书记娄勤俭出席2019世界物联网无锡峰会后专程来到太湖国际博览中心,兴致勃勃地参观物联网应用和产品展览展示。工信部副部长王志军,市委书记李小敏,副省长马秋林一同参观考察。

走进太湖国际博览中心,仿佛走进一个科幻世界。现场人头攒动,很多展台前甚至排起了长队。

当天下午,娄勤俭先后考察了物联网通信展馆、智慧城市主题馆、消费物联网主题馆、智慧出行与车联网主题馆等展馆,来到中国电信、中国移动、中国联通、中国电科、华为、亨通光电等展台前,与参展企业负责人和科研人员深入交谈,详细了解最新研发成果、市场应用前

景、技术发展趋势。

国家级车联网先导区建设进展如何?娄勤俭非常关心。时隔一年,他又一次来到车联网创新应用展示展台,详细了解最新应用成果。

娄勤俭还来到中国通信服务、中国铁塔、国家电网、爱立信、浪潮等企业展台,了解成果展示和应用情况。“只要你愿意来、只要你有创意、只要你有梦想,就可以享受‘海阔凭鱼跃、天高任鸟飞’的自由和畅快。”考察中,娄勤俭再次强调“物联网发展看中国看江苏看无锡”,并欢迎更多企业、优秀人才到江苏创新创业,共创智能新时代、共享物联新红利。

省有关部门负责同志,市领导黄钦、谢晓军、高亚光陪同参观考察。

(美梅)

无锡国际生命科学创新园开园投运

首批10个国际创新型企业和项目入驻

本报讯 无锡产业“新地标”生物医药再次拥抱高光时刻。昨天,无锡国际生命科学创新园在高新区开园投运,迎来首批入驻企业,无锡市政府与江苏省药监局战略合作签约仪式举行。副省长马秋林,省药监局局长王越,市长黄钦,副市长、高新区党工委书记、新吴区委书记王进健,阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊,英国生物行业协会董事长简·奥斯本等出席活动。

此次投运的无锡国际生命科学创新园,由全球知名生物制药企业阿斯利康与无锡高新区合作共建。自无锡国际生命科学创新园在今年博鳌亚洲论坛签约之后,仅短短6个月就吸引了来自中国、英国、俄罗斯、印度等国家和地区的医药、器械、诊断及数字化等领域的10个创新型企业和项目,并与4个相关国际园区建立了战略合作关系。昨日,美国赛仕、泰格医药、多宁生物等4家人园企业领取了营业执照;英

国 Abcodia、英国晴空医疗、日本欧姆龙、印度 Tricog、中国台湾心诚镁行动医电、俄罗斯 Semantic Hub 签约入驻。其中,赛仕公司在生命科学数据分析领域占有绝对领导者地位,计划在创新园打造生命科学大数据分析平台;欧姆龙将设立健康医疗研发中心,从事智能雾化机、智能听诊器产品的研发;Abcodia 是一家专注于癌症早期检测的公司,计划在创新园设立中国总部。

俄罗斯斯科尔科沃基金会、英国生物行业协会、印度国家软件服务企业协会、中国香港创新医疗学会与高新区签署了国际友好合作协议。园区未来三年预计将吸引超过50家创新企业入驻,打造省级以上公共技术平台5个。

此外,为支持创新园建设发展,省药监局赋予园区“药品上市许可持有人制度”“器械行政许可优化准入”等试点政策,为无锡生物医药产业创新发展提供强有力的支撑。

(王怡荻)